

锦绣川水库多处违建咋还不拆

南山管委会主任:存量较大原因复杂,正在逐步推进



泉城问政

拆违拆临已经进行了接近半年的时间,大量的违建被拆除。南部山区在拆违方面也有不小的动作。在18日由南山管委会、平阴县、商河县参加的电视问政节目中,依然曝光了多处南部山区锦绣川水库和卧虎山水库等重要水源地附近的违章建筑。这些违建啥时候能拆呢?

本报记者 刘雅菲

据了解,在锦绣川水库北侧二级保护区范围内,存在大量没有规划手续的楼房和别墅,其中一栋大楼特别醒目。据当地居民介绍,这个地方现在叫锦绣蓝湾,拆违开始后南山管委会早就给这里停电停水了,但是现在还没有拆除。

在锦绣川水库东北部岸边,还有一家居民称是省级单位的院落。据当地居民介绍,这里是一家省级科学研究院的建筑,建成已经很长时间了。在卧虎山水库北岸环库公路以内的饮用水水源地一级保护区范围内,有一个闲置了多年的水上酒家。

在问政现场,这几栋建筑被逐一定性,并且公布了拆违进度。对于锦绣川水库北岸醒目的大楼,南部山区党工委副书记、管委会主任王道忠说:“这栋大楼当时是以培训中心的名义建设的。前期南山管委会同相关部门调查发现,这栋大楼突出的问题是批准的手续不完备,同时土地利用性质也有所改变,扩大

了建筑面积,可以定性为违建。”王道忠同时表示,南部山区的违建由来已久,成因复杂,因为量特别大,目前正在逐步推进。“这栋建筑的拆除正在依法按照程序走,正在和业主进行沟通。”

锦绣川办事处的负责人在现场对锦绣川水库东北部所谓“省级单位的院落”进行介绍,他表示,这里其实并不是省级单位的院落,是当时招商引资招进来的一个农业园项目。“根据拆违拆临的要求,正在鉴定这个农业园是否属于违建,如果是的话将依法拆除。”

而对于一直闲置未进行拆除的水上酒家,王道忠表示,前期对这个水上酒家进行调查摸底,到现在为止,拆除协议已经签订,补偿协议也已经签订,这个水上酒家大概6月底7月初就能拆除。

除了违建,南部山区锦绣川和卧虎山水库之间河道内大量的垃圾也在威胁着水源地的安全。王道忠表示,对南部山区垃圾的处理问题,总的想法是在最大限度保护生态的前提下就近处理,是首选原则。

“不给修房子,还说要逮我”

平阴三山峪村被震裂房屋一年多没人管

本报记者 刘雅菲

三山峪村位于平阴县的南部山区,前些年由于当地开山采石放炮,导致紧邻采石场的村民房屋被震裂。2016年4月24日播出的《政务监督面对面》中,当地村民代表李宗河等人来到电视问政现场,向县领导反映了这一问题,希望政府有关部门给予解决,平阴县领导同志也现场安排相关部门前去查看、解决问题。

但是,时间过去一年多了,李宗河家破损的房屋却依然如故,裂缝处不得已用木棍支撑,住在里面非常危险。

李宗河告诉问政人员,当时在问政现场,有关部门负责人表示要山东建筑大学房屋鉴定中心来对房屋进行鉴定。但回来以后,他们并没有按照承诺去做,反而是用的平阴一家评估公司。为此村民提出疑问,“为什么不用电视台说的鉴定资质,却用平阴县的呢?”但是遭到了

榆山街道国土所所长的威胁。

“政府有的是办法,你们再找再问就逮你,还跑了你吗?信不信就逮你,你试试吧。”李宗河说,当时榆山街道国土所所长在村委这么告诉他们,而这一段话也被录音原原本本记录了下来。

据李宗河介绍,当时在问政现场县领导承诺的房屋补偿款至今没有得到,反而得到的是恐吓和威胁。万万没想到当初的希望变成了失望。

在18日的问政现场,济南市平阴县委副书记、县长焦卫星做出了承诺:“老乡,去年的时候,下线以后我也陪着书记去了您家。当时把你们列入棚改计划,棚改今年正式启动,应该是15日,已经入户测量评估了”。焦卫星表示,对于该区域棚改旧改,现有两种补偿方式,一种是货币化补偿,另一种是定制房源,希望村民配合好棚改旧改,尽快解决好住房问题。

商河县温泉国际停工多年

已被列入一号工程推动

本报记者 刘雅菲

在济南,一说起泡温泉,人们第一时间就会想到商河,商河县也围绕温泉打造了多个项目。而6月7日,当问政人员来到了位于商河县商中路上的温泉国际工地现场,远远就看到了停工多年的温泉国际大酒店主体框架矗立在杂草当中。

商河县素有“中国温泉之都”的美称,温泉国际项目也是主打温泉旅游的项目,为什么主体框架建起来后就停滞不前了?“商河县温泉国际项目是2010年商河县委、县政府和济南市城投公司一并进行开发建

设的。2013年由于济南市城投公司出现了一些问题,该项目就停滞不前。”济南市商河县委副书记、县长郅颂说,2016年5月份,商河县委、县政府又和济南鼎新置业公司重新签订了协议,现在三家共同推动该项目。目前该项目已经推动了一年,整个项目占地6000亩,名字叫“北纬37度温泉项目”,已于今年列入济南市市级计划项目。

郅颂表示,短片中反映的温泉国际大酒店部分,目前正处在包装、招商、洽谈过程中。为了推动该项目,商河县委、县政府也已经把它列为今年商河县的一号工程,全力推进。



章丘电视问政采取现场为被问政部门评分制。本报记者 周青先 摄

“谁给被举报者通风报信”

章丘首场电视问政问得管理者脸红

“企业污染生产,已经反映了多次,为何没有人来管?”“车辆有点小毛病,为啥花钱找中介年检就保过?”“为何办房产证时,黄牛倒号这么猖獗?”6月17日晚,章丘区举办今年首场百姓电视问政,直击部分部门存在的作风与效能问题。章丘区环保局、区公安分局、区城管执法局、区国土资源局四部门负责人接受了电视问政,并对反映的问题连夜部署进行整改。

本报记者 蒋龙龙

环保推诿扯皮

车检存在“黑中介”

当天最先接受问政的为区环保局局长李良阁。在播放的暗访短片中,市民反映曹范镇北曹范村和埠村街道存在企业排放废气等违法生产问题,部分高铁项目配套石料厂尘土飞扬问题。

不少市民更在短片中不满地表示,“已经反映了多次,但是环保部门工作人员推诿扯皮,迟迟不来上门解决?”“百姓拨打举报电话后,居然接到了企业老板的电话,谁给被举报者通风报信、泄露了百姓的举报信息?”

李良阁局长答复说,对于企业的污染问题,环保部门会持续跟进,彻底解决对居民的污染问题。此外,针对暗访片中反映的“无人受理”问题和百姓举报信息为何会泄露等问题,李良阁表示将等节目结束后对执法队伍进行行风整顿,坚决杜绝推诿扯皮等现象出现。

随后接受问政的为章丘区公安分局局长赵延军。第一个短片反映车管所车辆年检中黑中介介入,车辆有点小毛病,只要花钱年检保过。第二个短片中,家具、小商品商场、建筑工地工棚等地方各类消防安全隐患严重。问政代表还反映,大功率摩托车深夜在城区飙车,十分扰民,希望交警部门进行整治。

赵延军对反映的问题一一进行了现场解答。

房产办证倒号猖獗

国土部门表示严查

“露天烧烤、占道经营、私搭乱建”……区城管执法局局长郑涛刚开始接受问政,即被问到了涉及百姓吃住行方面的这三大顽疾。记者在暗访

短片中看到,部分城管工作人员对眼皮子底下的占道经营视而不见,城区内部分路段露天烧烤严重,油烟一点没有处理就进行排放,住在周围的居民不胜其烦。

郑涛表示,线下将立即开展作风效能整改工作,对于在执法工作中不作为、不履行工作职责的严肃处理。

最后一个接受电视问政的为区国土资源局局长万传广。短片反映了不动产登记中心群众排队取号难,黄牛倒号太猖獗的问题。

对黄牛倒号的问题,万传广说黄牛倒号问题扰乱了正常工作秩序,破坏了部门形象。国土资源局将采取各种措施解决房产证办证难等问题,严查倒号问题。

电视问政后

涉事部门连夜整改

对于反映的问题,章丘区的问政部门进行了连夜部署整改。17日晚上,章丘区城管执法局当即组织执法人员先后来到曝光的马家烧烤、简朴寨烧烤,责令其立即停止营业,并现场予以关停取缔。

在当天晚上,章丘区环保局连夜启动整改工作。当夜派出两个检查组奔赴曝光的埠村祥瑞新型材料有限公司、星铂联雅思达化工有限公司和中铁隧道集团二处济青高铁阳隧道项目经营部等环境违法企业,现场进行检查整改。

据章丘区公安分局介绍,交警部门于17日深夜对摩托车飙车问题进行了坚决打击,对于反映的消防安全、车检线黑中介、户籍办理等问题召开专题会议研究整改政策,并在18日上午开始对曝光的消防问题进行现场检查整改。

章丘区国土资源局于18日上午召开专题会议,对电视问政中反映的问题进行了整改。